

В Диссертационный совет
Д 170.003.03 при ФГБОУВО
«Российский государственный
университете правосудия»

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертации «Государственный финансовый контроль
в сфере государственного оборонного заказа», представленной
Славинским Павлом Вячеславовичем на соискание учёной степени
кандидата юридических наук по специальности
12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право**

Подготовленное П.В. Славинским исследование затрагивает одну из важнейших для современной юридической науки проблем, связанной с совершенствованием правового регулирования закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Существующие на сегодняшний день гражданско-правовые исследования достаточно подробно охватывают разрешение различных аспектов осуществления государственных закупок, несмотря на стремительное изменение законодательства.

В свете нарастающей тенденции, направленной на реализацию достаточно жёсткой государственной политики по повышению эффективности расходования бюджетных денежных средств, их целевому использованию, а также предотвращению случаев хищений, особую актуальность приобретают вопросы реализации контроля, в том числе финансового контроля.

В этой связи перед наукой финансового права стоит важнейшая задача по максимально подробному исследованию вопросов, направленных на поиск путей совершенствования правового регулирования государственного финансового контроля в сфере государственных закупок, включая те, которые осуществляются в рамках выполнения государственного оборонного заказа (ГОЗ).

Таким образом, исследование П.В. Славинского объективно следует признать актуальным, а избранные учёным цель и задачи необходимым залогом успешного разрешения поставленных проблем.

Обращает на себя внимание правильное решение учёного о проведении анализа основных исторических этапов развития правового регулирования государственного финансового контроля в сфере ГОЗ, позволившее определить ключевые тенденции такого развития и провести ряд аналогий между прошлым и текущим процедурами размещения и контроля закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Кроме этого, представляется интересным раздел научного исследования, связанный с определением юридической сущности и места государственного финансового контроля в сфере ГОЗ в общей системе государственного финансового контроля, а также определением правового статуса контролирующих субъектов, включая возможность признания ФАС России органом внутреннего государственного финансового контроля. Данное положение достаточно подробно обосновано автором и заслуживает поддержки с учётом представленных доводов.

Обоснованы выводы автора в части соотношения банковского и казначейского сопровождения контрактов, заключенных в рамках выполнения ГОЗ, позволившие признать преимущество в реализации последнего с учётом более эффективного контроля за целевым расходованием бюджетных денежных средств по всей цепочке финансирования.

Вместе с тем, ряд содержащихся в исследовании выводов носят дискуссионный характер и требуют авторского уточнения.

Так, в частности, в исследовании не проведён сравнительно-правовой анализ между порядком осуществления финансового контроля в сфере оборонных закупок в иностранных государствах (например, США) и Российской Федерации, что могло бы позволить выявить соответствующий положительный законодательный и правоприменительный опыт.

Также хотелось бы увидеть в исследовании более подробное обоснование необходимости расширения функционала ФАС России в части государственной регистрации цен на работы и услуги оборонного назначения. Исходя из этого, остается вопрос, какие перспективы с точки зрения повышения эффективности расходования бюджетных денежных средств могут быть открыты в случае внесения соответствующих законодательных изменений по данному вопросу.

В целом указанные замечания и рекомендации не влияют на общее положительное впечатление от работы.

Автореферат диссертации подготовлен с учётом установленных требований, а диссертационное исследование соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

П.В. Славинский заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.04 – финансовое право; налоговое право; бюджетное право.

Кандидат юридических наук (специальность 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право), доцент кафедры предпринимательского права Юридического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова

К.В. Кичик



Контактные данные:

Кичик Кузьма Валерьевич

адрес: 119991, ГСП-1, Москва, Ленинские горы, д. 1, строение 13 (4-й учебный корпус)

тел.: +7 (495) 939-29-03

эл. почта: office@law.msu.ru